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На территории города Ярославля за 7 месяцев зарегистрировано 36 дорожно-транспортных происшествии, в который 37 детей получили травмы, 2 ребенка погибли.

В июле 2015 года в городе Ярославле зарегистрировано 4 дорожно- транспортных происшествия, в которых 5 детей получили травмы. Из них по вине несовершеннолетних 3 ДТП. Основные виды нарушений: переход проезжей части в неустановленном месте, управление скутером и велосипедом по проезжей части.

В соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма департамент образования и ОГИБДД УМВД по городу Ярославлю, в целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с 20 августа по 20 сентября 2015 года  проходит Месячник безопасности дорожного движения. 
1. Использование световозвращающих элементов для пешеходов становится обязательным
Госавтоинспекция информирует о том, что с 1 июля 2015 года в тёмное время суток при движении вне населённых пунктов использование пешеходами предметов со световозвращающими элементами становится обязательным.
Изменения в п.4.1 Правил дорожного движения были внесены постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2014 г. №1197, которое закрепило в качестве обязанности пешеходов использование при движении в тёмное время суток вне населённых пунктов предметов со световозвращающими элементами. Штраф за нарушение пешеходом требований Правил дорожного движения составляет 500 рублей.

Многие участники дорожного движения недооценивают степень опасности и серьёзность возможных последствий недостаточной видимости пеших участников дорожного движения. Необходимо помнить, что тормозной путь автомобиля при условии исправности тормозной системы и соблюдении допустимой на загородных дорогах скорости составляет в среднем 50 метров. При этом пешехода в тёмной одежде водитель транспортного средства в ближнем свете фар заметит с расстояния 29 метров; в светлой одежде – с 56 метров. Пешеход, имеющий на одежде, обуви, сумке или рюкзаке светоотражающие элементы, будет виден водителю на расстоянии более 100 метров.

Госавтоинспекция просит пешеходов позаботиться о своей безопасности и использовать в одежде и аксессуарах световозвращающие элементы.
2. БЕЗОПАСНОСТЬ ПЕШЕХОДОВ

Ежедневно мы являемся участниками дорожного движения, выступая в качестве пешехода, пассажира или водителя. Быть пешеходом – это очень ответственно. Безопасность на дороге зависит в совокупности и от пешеходов, и от водителей. И риски также присутствуют у обеих сторон. Потому что довольно часто виновными в ДТП являются именно пешеходы, переходящие улицу на красный свет или в неположенном месте. Некоторые даже банально забывают, что если переходишь дорогу, нужно смотреть по сторонам, потому что из-за поворота может неожиданно появиться машина. И тогда уже поздно будет смотреть в ее сторону.

Поэтому и водителям, и пешеходам необходимо соблюдать основные правила, при которых риск дорожно-транспортных происшествий уменьшится:

• пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии — по обочинам;

• при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств;

• пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии — на перекрестках по линии тротуаров или обочин;

• на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен.

Правилам дорожного движения нас учат еще с детства, а когда мы взрослеем, сразу забываем все азы. А основным правилом, пожалуй, является осмотр дороги перед переходом на ее противоположную сторону. Как ни банально это правило, но, если бы его соблюдали все пешеходы, дорожно-транспортных происшествий было бы меньше. Также нельзя переходить улицу в неположенном месте, даже если Вы очень спешите.

При неблагоприятных погодных условиях пешеходам нужно быть предельно внимательными! Если на улице дождь или туман – видимость водителя ухудшается в несколько раз. В таких условиях водителю трудно ехать. Расстояние, нужное для остановки автомобиля, на мокрой от дождя дороге увеличивается. Поэтому только убедившись в полной безопасности начинайте переход. Запомните, автомобиль не может остановиться мгновенно!

Отдельным правилом для пешеходов, как и для водителей, является поведение на дороге во время гололеда. Двигаться, по возможности, желательно только по засыпанным песком участкам дороги или по снегу. Во время перехода дороги нужно быть предельно осторожными и переходить только на зеленый свет. Потому что, если вдруг вблизи появится машина, перебегать дорогу, покрытую ледяной коркой, весьма рискованно.

Соблюдение этих простых правил поможет уменьшить вероятность аварийных ситуаций на дорогах. Помните, от Вашей дисциплины на дороге зависит Ваша безопасность и безопасность окружающих Вас людей!
3. ДЕТСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В ДТП ГИБНУТ НАШИ ДЕТИ, ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ СТРАШНЕЕ?

Часто мы задаемся вопросом: почему дети попадают в дорожно-транспортные происшествия? Казалось бы, ответ простой: если ребенок по собственной неосторожности получил травму в дорожно-транспортном происшествии, то это – вина ребенка. Но понятия «вина ребенка» не существует. Дорожное происшествие с ним означает лишь, что мы, взрослые, где-то недосмотрели, чему-то не научили или же личным примером показали, что можно нарушить «закон дороги». И часто за случаями детского травматизма на дрогах стоит безучастность взрослых к совершаемым детьми правонарушениям.

Для ребенка умение вести себя на дороге зависит не только от его желания или нежелания это делать. Ребенок является самым незащищенным участником дорожного движения, и во многом поведение детей на дороге обусловлено их восприятием дорожной ситуации. Именно поэтому безопасность детей на дороге можем обеспечить в первую очередь мы, взрослые: родители, учителя, воспитатели, прохожие и, главным образом, водители транспортных средств.

С чего же начинается безопасность детей дороге? Разумеется, со своевременного обучения умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитания потребности быть дисциплинированным на улице, осмотрительным и осторожным. Личный пример – это самая доходчивая форма обучения для ребенка. Помните, если Вы нарушаете Правила, Ваш ребенок будет поступать так же!

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ОТПРАВИТЬСЯ С РЕБЕНКОМ НА АВТОМАШИНЕ ПОБЕСПОКОЙТЕСЬ О ЕГО БЕЗОПАСНОСТИ:

1) Приобретите детское удерживающее устройство согласно весу и росту ребенка (сегодня большое количество производителей предлагают свою продукцию, более безопасными будут являться те кресла, у которых небольшой диапазон веса).

2) Строго следуйте инструкции от производителя автомобиля, как и где правильно установить детское кресло, каким образом оно фиксируется.

Отправляясь в путешествие на автомашине, приучайте ребенка занимать свое место в детском кресле, он быстро к этому привыкнет, и другое место ему самому скоро будет не по душе. При этом сами пристегивайтесь ремнем безопасности, что также послужит для ребенка хорошим примером.

С раннего возраста приучайте детей соблюдать Правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример – самая доходчивая форма обучения. Помните! Ребенок учится «законам дороги», беря пример с вас, родителей, и других взрослых. Пусть Ваш
пример учит дисциплинированному поведению на улице не только Вашего ребенка, но и других детей.

4. О БЕЗОПАСНОСТИ ПАССАЖИРОВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Пассажиры автотранспорта – одни из самых уязвимых участников дорожного движения. Около 40% пострадавших в ДТП составляют пассажиры транспортных средств. Рост автомобилизации во всем мире стал причиной увеличения количества аварий и повышения уровня травматизма среди водителей и пассажиров.

Повреждения, полученные в результате дорожно-транспортных происшествий, являются одной из главных проблем здравоохранения и одной из основных причин смертей и травм в мировом масштабе. Приблизительно 1,2 миллиона человек ежегодно погибают в мире в результате дорожных аварий, и еще до 50 миллионов получают ранения.

Одной из наиболее действенных мер по защите водителя и пассажиров от травм при ДТП является использование ремней безопасности. Ремень безопасности - наиболее эффективное устройство транспортного средства, позволяющее уменьшить тяжесть травм водителя и пассажиров при дорожно-транспортных происшествиях.

Статья 7 Венской Конвенции о дорожном движении 1968 года гласит: «Использование ремней безопасности является обязательным для водителей и пассажиров механических транспортных средств, занимающих места, оборудованные такими ремнями, кроме тех случаев, когда исключения предусмотрены местным законодательством».

Однако для того, чтобы ремень безопасности защитил, пассажиры должны понимать необходимость их использования, выполнять свои обязанности, соблюдать правила и пристегиваться, - и таким образом заботиться о себе и окружающих.

Решение педсовета:
1. Провести опрос родителей, у кого из детей имеется одежда со световозвращающими элементами (сообщить через неделю старшему воспитателю)

2. Провести родительские собрания в группах детского сада, по возможности с привлечением сотрудников Госавтоинспекции, по вопросам обеспечения безопасности поведения детей на дорогах, осветив следующие вопросы:

· безопасный маршрут ребенка в образовательное учреждение;

· обязательное использование несовершеннолетними пешеходами световозвращающий элементов(информация размещена на сайте ГУОБДД МВД России и на сайте бездтп.рф);

· о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салонах автомобиля (подробная информация на сайтах ГИБДД.ру и бездтп.ру в разделе «Автокресло детям!»);

· о запрете движения на велосипедах по проезжей части дорог, с разъяснением требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможности уголовно-правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей.

3. Организовать и провести профилактические мероприятия с детьми (беседы, конкурсы, викторины, конкурсы плакатов, рисунков, слоганов, посвященных безопасности дорожного движения), направленные на пропаганду соблюдения правил дорожного движения, привитие и отработку практических навыков безопасного поведения на улице и дороге.
4. Провести с детьми занятия о поведении детей в автобусе, а также при ожидании автобусов в местах остановок и при подходе к ним.

5. Обратить внимание родителей на схему безопасного маршрута движения детей и ТС до д/с в соответствии с методическими рекомендациями Госавтоинспекции МВД России, находящуюся в холле детского сада и на сайте учреждения.
